VISER- Master studije(elektrotehni¢ko inZenjerstvo) predmet: PEEP 2018/2019
RESENJA ZADATAKA 1I kolokvijum

1 zadatak
7+24VDC
& Dimenzionisati pobudno kolo tiristora prikazano na
R3 < +  slici (R1, R2, R3, Vz) , uz pretpostavku da je u kolu
1 “3 1{ . gejta tiristora potrebno ostvariti struju od 1.8A pri
<l naponu gejt-katoda od 4V.
T Dz *‘=j N Usvojiti da je pad napona na diodama 0.6V, napon
y—’ Vbes=0.75V, napon Vces=0.3V, pojacanje tranzistora
D1 ht=500. Induktivnost magnecenja impulsnog
a1 transformatora je 40mH, dok je njegova rasipna
M;L:' T induktivnost zanemarljiva.
fsw=8kHz R2
2 zadatak

Potrebno je projektovati DC/DC elektri¢ni neizolovani pretvara¢ napona koji treba da radi u kontinualnom
reZimu za koji su dati ulazni podaci za projektovanje: (1) nominalni DC ulazni napon 220V +10%, (2)
izlazni napon 110VDC, (3) izlazna snaga 1kW, (4) talasnost struje prigusnice < 20%, (5) talasnost
izlaznog napona < 0.1%, (6) radna ucestanost 100kHz. Odrediti kriticnu induktivnost. Dimenzionisati
prekidacke elemente prema MAX naponu koji moraju izdrzati i prema srednjoj vrednosti struje.
Zanemariti padove napona i komutacione gubitke na prekidackim elementima, kao i unutrasnje otpornosti
pasivnih elemenata. Smatrati da je opterecenje na izlazu priblizno konstantno

3 zadatak

Potrebno je projektovati DC/DC elektricni neizolovani pretvara¢ napona koji treba da radi u
kontinualnom rezimu, za koji su dati ulazni podaci za projektovanje: (1) nominalni DC ulazni napon 12V
+10%, (2) izlazni napon 24VDC, (3) izlazna snaga 500W, (4) talasnost struje prigusnice < 5%, (5)
talasnost izlaznog napona < 0.1%, (6) radna ucestanost 100kHz. Odrediti kriticnu induktivnost.
Dimenzionisati prekidacke elemente prema MAX naponu koji moraju izdrzati i prema srednjoj vrednosti
struje. Za pad napona na diodi usvojiti da je Vy= 0.6V. Zanemariti pad napona na prekidackom tranzistoru
1 komutacione gubitke na prekidackim elementima, kao i unutrasnje otpornosti pasivnih elemenata.
Smatrati da je opterecenje na izlazu priblizno konstantno.

4 zadatak

U kolu u zadatku 2 potrebno je LEM strujnim modulom meriti trenutnu vrednost struje prekidackog
tranzistora na osciloskopu. Na raspolaganju su LEM strujni senzori prenosnog odnosa 1:1000, napona
napajanja = 15V DC, ali razli¢itih propusnih opsega 1MHz, 10MHz, 5S0MHz i 100MHz i opsega struja 0-
10A, 25A, 50A, 100A. Povraceno naelektrisanje diode kod iskljucenja je Qrr=500nC. Vreme oporavka
diode je trr =25ns. Odabrati potreban LEM senzor, nacrtati Semu merenja struje i dimenzionisati merni
otpornik na izlazu LEM modula tako da se na njemu obezbedi naponski signal 0-10VDC koji se vodi na
ulaz osciloskopa radi merenja.

U Beogradu 26.01.2018, Predmetni profesor Dr Zeljko Despotovié, dipl.el.nz.
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